

La Voz de Alicante

Lunes 17 de Septiembre de 1906

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 771

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Vivimos de milagro, si se puede llamar vivir a esto que hacemos sobre la tierra, cercados de peligros por todas partes y en un continuo jayl de espanto, que bien justificado está si hay que tomar en serio las prevenciones que nos hacen los sabios. Los sabios, especialmente los sabios higienistas, se han dedicado definitivamente a la tarea de amargar los cortos días que los hombres han de vivir sobre la tierra. La muerte nos acecha en todas partes y apenas se concibe cómo tarda tanto en sorprendernos a todos, dada la incesante cacería de vidas que los microbios y los tóxicos realizan constantemente.

Ahora, un par de sabios alemanes, que realizan sus experimentos a la limon, quiero decir, juntos y en un mismo laboratorio, han practicado sorprendentes estudios sobre los envenenamientos inconsistentes de que es víctima la humanidad. Resulta que una barbaridad de gente se muere de *pneumokoniosis* o *pneumokoniosis*, que de las dos maneras permiten los sabios que se diga, sin ofensa para nadie.

Y qué es eso?—dirán ustedes.—Pues muy sencillo, sabiendo de antemano, unas migajas de griego. *Pneumo Koniosis* quiere decir polvo en los pulmones, y expresa la terrible enfermedad que produce la entrada en los pulmones de las diversas clases de polvos que se conocen. La inhalación del polvo causa diariamente en el mundo unas dos mil ó dos mil quinientas víctimas. No se rebaja ni un cero.

Estos os mil ó dos mil quinientos cadáveres diarios, han sido víctima del polvo de las calles, del polvo de las habitaciones, del polvo de los caminos, del polvo de las ropas y hasta de los polvos de arroz. Estos últimos aún producen otros efectos igualmente mortales de necesidad.

Hay otra enfermedad,—del griego también llamada como muchas patronas de huéspedes, Saturnina. Esta Saturnina anda mezclada en los polvos de arroz, en el blanquete, en el arrebol que usan las mujeres—algunas—para embellecer el rostro y engatuzar con fingidos encantos a los hombres que las miran. La Saturnina de maras es terrible. Produce al día unas ochocientas víctimas, mal contadas, y se dice mal contadas porque pocas mujeres confiesan que se pintan y cómo casi todas se pintan solas para eso, difícil resulta contar el número de víctimas que causan los menjerges del rostro, por

efecto de la endiablada Saturnina ó intoxicación por las sales de plomo.

Y no para aquí la lista. Hay otros envenenamientos, lentos, pero continuos, que matan más que el cólera morbo. El *hidrocarbonismo*, el *sulfocarbonismo*, el *anilismo* y otra porción de *ismos* poco conocidos hasta ahora.

Lo mejor es encerrarse en una vitrina, como Papús, y vivir entre cristales sin hacer, comer ni oler absolutamente nada.

Es la mejor manera de no morir de ninguna enfermedad. Aunque se muera uno de puro aburrimiento.

El nuevo general de los Jesuitas

El sábado 8 de Septiembre, festividad de la Natividad de la Santísima Virgen, la Compañía de Jesús, reunida en Congregación general en el Colegio germánico de la Via San Nicolás de Tolentino en Roma, eligió como vigésimo quinto general a un jesuita alemán: el Padre Francisco Javier Wernz. Es, por lo tanto, la tercera vez que la nación alemana tiene el honor de dar un general a la Compañía de Jesús, honor que ha merecido once veces la nación italiana y cinco la nación española, que tuvo la gloria de dar a la Compañía los tres primeros generales, así como el predecesor inmediato del Padre Wernz.

El Padre Francisco Javier Wernz, nació el 4 de Diciembre de 1842 en Rottweil, célebre y antigua ciudad libre é imperial del Hoehgan, en el círculo Suavia del después Santo Imperio romano, en la actual diócesis de Tübingen, del reino de Wurtemberg. Entró el 5 de Diciembre de 1857, a la edad de quince años, en el noviciado de la Compañía de Jesús. Después de haber estudiado Humanidades y retórica, estudió durante tres años Filosofía y terminados estos estudios fue enviado por sus superiores al colegio *Stella matutina*, a Faldkirch, en la provincia austriaca de Verarlberg.

Durante varios años desempeñó una cátedra en aquel célebre colegio, donde las familias católicas de Alemania, de Austria y de Hungría hacen educar sus hijos. Ala vez estudió cuatro años de Teología. Después de hacer su año de prueba ascética, fue enviado a Inglaterra, donde los Jesuitas arrojados de Alemania acababan de abrir un colegio en Ditton-Hall. El Padre Wernz fué encargado allí de una cátedra de Derecho canónico, que ocupó durante once años con la más alta distinción.

En 1883 fué llamado por orden del Padre Berlx, general de la Compañía, a la Universidad Gregoriana de Roma, donde continuó de profesor de Derecho canónico. El 8 de Septiembre de 1904 fué elegido rector.

El Padre Wernz, que habita el colegio de la Via del Seminario en Roma, es además consultor del Santo Oficio y de las Sagradas Congregaciones del Índice del Concilio, de los asuntos eclesiásticos extraordinarios y de la comisión para la codificación del Derecho canónico.

Es autor de una gran obra canónica, el «Jus decretalium», cuyos primeros cuatro volúmenes, ya publicados, le ponen entre los primeros canonistas de la Iglesia.

Además es conocido por su gran erudición histórica y es a la vez un poliglota de los más notables. Habla a la perfección la mayor parte de las lenguas europeas y es también un latinista de los más distinguidos. Es un hombre de los más afales y tiene razón Francisco Venillot al decir, en *L'Univers* de Paris lo siguiente:

«Añadamos que aunque sea de nacionalidad alemana, al nuevo General de los Jesuitas no le costará trabajo de observar con relación a Francia, la imparcialidad que debe observar para con todas las naciones. No es en manera alguna hostil a nuestro país, cuya lengua conoce bien.»

Otro tanto podemos decir de España y de las antiguas posesiones españolas en la América del Sur, porque cuando el Concilio de la América latina, el Padre Wernz fué con el Padre Jenaro Bucceroni el consultor teológico de los Padres del Concilio nacional hispanoamericano.

La *Germania*, de Berlín, órgano del centro alemán, y el primer periódico católico de los países de lengua alemana, consagra una biografía al nuevo Padre General y dice al terminar lo siguiente:

«El Padre Wernz era uno de los tres Jesuitas disputados por la provincia de Alemania en la Congregación general. Tuvo la distinguida misión de ser encargado por la Congregación general de pronunciar una alocución acerca de la elección a que se iba a proceder. El humilde Religioso no sospechaba evidentemente que varias horas después sería elegido General de la Compañía. Nosotros, los alemanes, sus compatriotas, nos regocijamos doblemente por esta elección. Ofrecemos nuestra mejor felicitación a la Compañía de Jesús, esa Orden tan vil-

pendiada y calumniada, por haberse dado tal jefe. El Padre Wernz es el hombre capaz de dirigir su Orden y de llevar, bajo todos conceptos, la pesada misión que la Iglesia le impone en su alto cargo.

Las eminentes cualidades, el talento, el espíritu crítico, la experimentada prudencia del Padre Wernz, prometen un digno sucesor a los 24 hombres eminentes que le han precedido en el cargo, y entre los cuales hubo cinco españoles. Hé aquí sus nombres y la fecha de su elección:

San Ignacio de Loyola.....	1541
Jaime Lafnez.....	1558
San Francisco de Borja.....	1565
Tirso González.....	1687
Luis Martín.....	1892

El empeño de la Congregación general en dar sus sufragios al Padre Wernz, y la alegría con que se ha acogido la elección en la Compañía, hacen esperar un Generalato del que la Compañía de Jesús obtendrá frutos abundantes y una prosperidad creciente.

Cuando la elección fué conocida por Pío X, Su Santidad, envió al Padre Wernz su bendición apostólica.

El nuevo Padre General recibe las más ardientes felicitaciones de todas las partes del mundo. Díguese el Revmo. Padre General permitimos que unamos humildemente la nuestra.

H. G. FROMM.

Insipencias del «Heraldo»

La elección del jesuita alemán Padre Javier Wernz para Preósito general de la Compañía ha sacado de quicio al *trimester* periódico madrileño y en su artículo de fondo, que titula «El culto al más fuerte» muerde, cuanto puede a los jesuitas del concilio—ahora ya los califica de *conclave minúsculo* y aun esperamos de que corrija su ignorancia, llamando a las cosas por su nombre—por no haber aceptado uno de los candidatos que paseó por sus columnas, con el fin sin duda de decir algo a sus lectores, aun cuando fuera una de tantas *papas* con que les emboba a diario.

Y cuéntese que el Padre Freddi, que era uno de sus candidatos, tenía el mérito que le regalaban los del trust de estar acostumbrado hacía mucho tiempo a la vida austera del claustro.

¡Qué prodigiosa pericia revelan estos trusteros en achaques de intelectualismo con respecto a la Compañía de Jesús!

Y ellos escribiendo borricadas y sus lectores tragándolas, van tirando con alres de intelectuales todos, mereciendo que se le levantara una estatua en cualquier plaza que lleve el título de plaza de la Cebada.

El artículo «El culto al más fuerte», se encamina a probar que los jesuitas electores, han sido unos monigotes del kaiser, que les ordenó que diesen sus votos a un Padre alemán y ellos inspirándose en la conveniencia han cumplido el mandamiento del más fuerte.

Y decimos que el artículo se dirige a probar la existencia de la intervención del soberano alemán en la elección del *Papa negro*, pero no aparecen las pruebas por ningún lado y si solo afirmaciones gratuitas, injurias a la Compañía de Jesús y muestras de lo ayunas que anda la gente del trust en materias religiosas.

El emperador Guillermo era igualmente fuerte cuando la elección del español P. Martín para Preósito general y entonces como ahora no ejerció su poder para que los jesuitas votaran a un alemán para tan importante cargo.

Claro está que el soberano alemán, por espíritu de patriotismo, que lo tiene en alto grado, se habrá alegrado de que la elección haya recaído en un compatriota suyo, pero lo creemos sobradamente circunspeto para no dar órdenes que no habrían de cumplirse.

Al latifundiero periódico madrileño le pareció muy censurable que los jesuitas se doblegaran a las exigencias de un *hugonote*,—quién le habrá metido en la hucsa mollera al latifundiero que el emperador Guillermo le mandara a los jesuitas no tuvo *hedor de hereje* la *nota diplomática del kaiser*—esa nota sólo tiene pase en las Batuecas.

Pero demos por real esa nota; ¿caso huele mejor lo que sale de las manos de los Combes, Waldec-Rousseau, Clemenceau, de aliende los Pirineos y de los anticlericales que andan desperdigados por la parte de acá, que son la crema de los ímpios y apóstatas con ribetes de *ruñianismo* que sólo se encuentra en la *golfería*?

El soberano alemán es, por las muestras que tiene dado, un creyente, siquiera sea a medias, y hombre de buen sentido para apreciar con imparcialidad el mérito en cualquier parte que se encuentre, y los católicos alemanes no encuentran en él estorbo alguno para el libre ejercicio de su religión.

PEQUEÑECES

521

medio del camino si no guardaba silencio, comenzó a cantar de nuevo las estrofas de *El Mayoraz*:

¡Cuidado ese bachel..

¡Bájate, zagall..

Si voy, Salerosa..

Te voy a matá..

Volaba el *mail-coach* por la carretera, dejando atrás los baños de San Juan, el caserío de Juin-Torra emboscado en sus jardines, el convento de Santa Cruz encaramado en su monte, el palacio ruinoso de la Florida, en que Juan Jacobo Rousseau en persona, presidió más de un conciliábulo de enciclopedistas. Atravesaron al paso, más sosegados que por la mañana, las calles de Azcoitia, y entraron de nuevo en la carretera, flanqueada siempre por el río, hundiéndose a poco en la cañada estrechísima y bravía que forman de las altas montañas, cubiertas de bosques sombríos que trepan cual escuadrones de árboles que quisieran escalarlas, para desgarrar en su cumbre el seno de las nubes, azuladas a veces, vaporosas como la flotante túnica de una poetisa maitagarri; cenicientas otras, flotantes también, pero tétricas, como el sudario que cubre las rígidas formas de un muerto. Era aquella naturaleza agreste y sombría, y hacíanla pavorosa los muchos saltos de agua que se despe-

520 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

ganchar el tiro, cantando con la aguardientosa voz de cualquier mozo de cuadra, una tonada antigua que llamaban *El Mayoraz*:

Vamos, caballeros,

Vamos a marchá.

¡Al coche, al coche!

¡Basta de pará!

Vamos ligerito,

Vamos a partí.

Empues los calores

Nos van a freí..

Jacobo y Currita ocuparon el pescante, tomando aquél esta vez las riendas, y colocáronse los demás en el mismo orden en que habían venido. Al pasar ante la estatua de San Ignacio, quitóse Diógenes el sombrero, como había visto hacer antes a los novicios, y repitió en voz muy alta, con el acento de un cariñoso saludo, aquella hermosa frase que inspiran a los caseros de Guipúzcoa su piedad, su sencillez y su amor al Santo, gloria de sus montañas.

—¡Aita San Ignacio... agur! (1).

Luego, sin hacer caso de los furiosos aspavientos de Currita, que le amenazaba con plantarle en

(1) ¡Padre San Ignacio... Adiós!..

PEQUEÑECES

517

bajo de los arcos estaba: con grandes ansias y sudores había arrojado en un rincón de la cuadrilla lo poco que había comido. Acercáronse entonces Gorito y Leopoldina, temerosos de que el batazo de por la mañana comenzara a tener consecuencias, y ésta, con verdadero interés, le dijo: —Mira, Diógenes: tú estás malo, y es necesario que te vea el médico.

—¿El médico?—balbuceó Diógenes con los ojos extraviados... En mi vida llamé a ninguno... La alopatía es un cañón Armstrong, y la homeopatía la carabina de Ambrosio: conque vete a freir monos con tus médicos y medicinas, que yo me curo solo...

—Pues llamaremos entonces al albeitar,—repuso Gorito.

—Eso es otra cosa: estos tienen más ciencia, por que curan al paciente sin sacarle palabra alguna, pero tampoco es necesario, porque yo me curo a mí mismo.

Y pidiendo una botella de ginebra, comenzó a beber copa tras copa, echando en vez de dos, tres y hasta cuatro terrones de azúcar. Mientras tanto, María Valdivieso hacía una escena sentimental a Paco Velez, porque lejos de ocuparse de ella durante el riesgo de la mañana, había pensado tan solo en salvarse a sí mismo; Jacobo y el tío Frasquito habíanse entrado en la Hospedería sin decir a dónde iban, y Currita, llevada de sus gustos

Los católicos franceses, en cambio, están sufriendo horrible persecución de parte de sus gobernantes, no obstante decirse aún algunos de ellos, al menos, católicos y no es fácil fijar el límite hasta donde pueden llevar esos sectarios descreídos su tiranía persecutoria.

Y aquí mismo, en nuestra España, sienten hambre de imitar a los franceses nuestros sectarios del *trust*, si estuviera preparado el horno para esos bollos,

El latifundiero cree, y así lo dice, que los *ignacianos*—variación de nombre de jesuitas, por la novedad—están en nuestra sociedad como *cuña entrada á golpe de martillo y para decirlo con frase consagrada por su origen*—¡cuánto apostamos á que no sabe cuál es su origen—y por su aplicación en uno de nuestros Congresos católicos *Nihil violentum durabit*.

¿Qué afán tienen estos famosos intelectuales del *trust* de largar un latinorrio! Y como no andan muy fuertes en esa antigualla de la lengua del Lacio, sueltan un gazapo, y el gazapo en este caso es que no se dice *Nihil violentum durabit*, sino *Nihil violentum durabile*, y no es de aplicación de Congresos, sino de aplicación usual, cuando ocurre algo que es violento. Estamos, latifundiero?

Y estará á sueldo el autor de tanta *trapacería é ignorancia*? Puede ser; pero si lo está es de justicia que devuelva el dinero que le pagan, porque el dinero no se gana escribiendo dislates é inventando latifundios con detrimento de la verdad y del respeto que se debe á la honra de los demás.

A ese, le defendí yo

La *Epoca* ha tenido un rasgo de sinceridad que no debe pasar inadvertido: hace tres días publicó un artículo titulado *La obra de los gobiernos*, en que á primera vista se echa de ver la falsedad del título, y aun la imposibilidad de hacerlo bueno, porque contar aunque sea someramente la obra de nuestros gobiernos, no es empresa para un artículo de media columna, sino para un libro de muchos cientos de páginas, y aun así faltaría espacio para inventariar y catalogar todas las injusticias, errores y no errores que pueden comprenderse y figurar bajo el denominador común de *La obra de nuestros gobiernos*. Pero aunque no se trate de toda la obra, sino de una parte, ó como si dijéramos, de un acto, ó si se quiere, de una escena, merece copiarse lo más sustancioso del artículo de *La Epoca*, que dice así:

La obra de nuestros gobiernos

«Dos notas tristes, desconsoladoras; tenemos que registrar hoy: el acuerdo de los trabajadores de Béjar, de abandonar el suelo en que nacieron y trasladarse á América, y los destrozos causados por las inundaciones á que han dado lugar las lluvias torrenciales de estos días. Béjar, que en no lejano tiempo gozaba de fama universal por su industria fabril,

y cuyos celeberrimos paños tenían general aceptación, así como por su calidad como por su baratura, se encuentra hoy completamente arruinado. Los 20.000 habitantes con que contaba en otra época han quedado reducidos á menos de 9.000, y á éstos se ha hecho de tal suerte imposible la vida, que han tomado el acuerdo puesto ya en práctica, de dirigir una circular á los presidentes de las repúblicas hispanoamericanas, solicitando medios para emigrar en masa y trasladar allí su industria.

«En esta nación española—dicen—no obstante lo rico de su suelo, por causas que hacemos depender de los hombres, se extiende la miseria de tal suerte, que rara es la comarca que no languidece y ve depauperarse á su raza. De ahí la terrible y constante despoblación, sin que tan bochornosas bajas para los impávidos que las presencian, hagan mirar y pensar alto á los encargados de regir sus destinos.»

Al propio tiempo, de Murcia y de otras comarcas llegan angustiosas voces reclamando auxilio.

Ha ocurrido en ellas lo de siempre. Tras un verano muy seco, han venido repentinamente las lluvias torrenciales, y el agua, que no encuentra en su camino árboles que la detengan, se ha desbordado impetuosa, produciendo inundaciones que llevan al duelo y la miseria á los pueblos. La lluvia, esperada como elemento indispensable para poder reanudar las faenas agrícolas, se ha trocado, como tantas otras veces, en agente de destrucción, derribando las miserables casas de los humildes labradores, arrebátándoles los ganados y los útiles de su trabajo, destruyendo las cosechas y dejando punto menos que inservibles las tierras. Y gracias que hasta ahora no parece que hayan ocasionado desgracias personales, como ocurrió en otros años de tristísima memoria.

Entre estos dos hechos, entre los efectos de las inundaciones y la resolución de los bejaranos, tan distintos en la apariencia, existe en el fondo una íntima relación: uno y otro obedecen, después de todo, á la misma causa: al punible indiferentismo de los gobiernos.

«Béjar, que ha visto cómo poco á poco el capital se ha ido apartando de la industria, y cómo uno tras otro se le cerraban los mercados, al poco tiempo que el fisco aumentaba sus exigencias, no ha encontrado en las esferas oficiales quien escuchase sus quejas y pusiera remedio á sus necesidades; y Murcia, y como Murcia otras comarcas castigadas alternativamente por las sequías y por las inundaciones, tiene que lamentar que los gobiernos no hayan hecho nada positivo para poner remedio á ese mal.

Ambos padecen el mismo mal, el mal de que se duele España entera: el de que aquí no se gobierna, el de que los hombres políticos desdennan esos problemas para forjarse otros que sólo sirven para perturbar los espíritus.

Si aquí, al concertar los tratados de comercio, no se buscasen únicamente éxitos

de relumbrón, pretextos para entonar líricos cantos por imaginarios triunfos, se hubiesen tenido en cuenta las necesidades de una industria un día floreciente; y si existiese la menor previsión, se procuraría encauzar los capitales por el camino del empleo industrial y agrícola. En tal caso, los trabajadores de Béjar no se verían precisados á pensar en la emigración como único recurso para no morir de hambre.»

Exacto; pero al pie de este relato, que no es más que un punto del gran cuadro del hambre y de la ruina de España en poder del liberalismo, debería añadir *La Epoca* aquella frase del abogado que presenció como ahorcaban á su defendido:—A ese le defendí yo.

Porque la obra no es de estos ó de los otros gobiernos liberales, sino de todos, ó como dice *La Epoca* con sinceridad que le honra, de *nuestros gobiernos*; y es evidente que lo mejor de su vida se lo ha pasado *La Epoca* defendiendo á la mitad y algo más de esos gobiernos que son los del liberalismo conservador, primeros causantes de la España sin honra, sin colonias, sin crédito y forzada á emigrar para no morir de hambre.

ACTAS DE PROTESTO

Pueden tranquilizarse el *Heraldo de Alicante* y su solapado instructor en la materia.

La disposición legal á que alude en su número del viernes último, es sencillamente la Real orden dictada en 15 de Enero de 1901, al solo efecto de recabar la libertad más amplia en los tenedores de efectos á protestar, que en ella se indican, para que puedan elegir el notario que merezca su más absoluta confianza.

Y se ha de tener presente que con arreglo al artículo 1.º del Real decreto de 21 de Octubre de 1901, el notario puede autorizar hasta veinte protestos si bien, la Real orden aludida le impone la obligación inexcusable cuando autorice diez ó más protestos, de comunicarlo á la Presidencia de la Audiencia provincial; pero de eso, á suponer que los comerciantes y demás entidades bancarias puedan contraer responsabilidades, no se puede sacar una consecuencia alguna, que, en definitiva solo puede recaer en descrédito del *donoso mentor* del *Heraldo de Alicante*.

Los tenedores de documentos de giro de esta plaza, ya saben el alcance, en cuanto afecta á los mismos, de la Real orden citada y saben perfectamente que la responsabilidad en lo que habíamos, si cabe, solo puede alcanzarse á los notarios, á los cuales se les aplicaría la correspondiente corrección disciplinaria como lo previene la repetida Real orden pero sin que por ello pueda sufrir, como es natural, en lo más mínimo la validez del acta de protesto.

NOTICIAS

El sábado salió para Madrid en el correo, la señora viuda del viceal-

mirante Valcárcel, madre del gobernador civil de esta provincia.

«Han sido declaradas nulas las elecciones de concejales verificadas en el Ayuntamiento de San Vicente el día 6 de Mayo último.

«La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso del antidiabético del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación en el 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

«Ha llegado á esta capital en uso de licencia, el general de brigada (E. de R.), D. Pío Cortés.

Ayer á las siete y media de la mañana falleció repentinamente en su finca de la huerta, el conocido comerciante de esta plaza D. Manuel Terol Maluenda.

La casa del Sr. Terol se vió, desde los primeros momentos, invadida por gran número de amigos del finado, de empleados y de colonos todos los cuales dieron patentes pruebas de un profundo sentimiento por pérdida tan irreparable.

En la madrugada de hoy se ha verificado la conducción del cadáver al cementerio de esta capital en cuya capilla se ha dicho una misa *Corpore in Sepulcro* ayudándola dos jóvenes amigos del Señor Terol.

Estos funebres actos han resultado una imponente manifestación de duelo, pues á ellos ha acudido un crecido número de personas de toda la escala social entre ellas una nutrida comisión de socios de «La Caridad», sociedad de inútiles para el trabajo, los que, después de rezar algunas oraciones depositaron sobre el féretro una corona.

Prueba inequívoca son tales manifestaciones de las grandes simpatías con que contaba el finado en esta capital muy especialmente entre la gente pobre que hoy llora la pérdida de un cariñoso protector.

Nos asociamos de todas veras al profundo dolor que en estos momentos embarga á las distinguidas familias Terol y Vidal y rogamos á Dios Nuestro Señor acoja en su Santo Seno el alma del finado.

«En el acreditado Colegio de San José, el único de esta capital que según las disposiciones vigentes reúne las condiciones para estar incorporado á este Instituto General y Técnico, continúa abierta la matrícula para todas las asignaturas del Bachillerato, Comercio, Peritos industriales y preparación para otras especiales.

«El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que el importe de las matrículas que han de satisfacer los alumnos de los institutos continúe abonándose como en años anteriores, ó sea, mediante cuatro pesetas por cada ins-

cripción de matrícula, en vez de las ocho que dispone la ley del Timbre.

«Dice nuestro colega local *El Nocturno*: «La casa de la calle de Castaños sigue constituyendo una grave amenaza contra la vida de los transeúntes.

A pesar de que esto está en la conciencia de todos, pues no hace falta título alguno académico para ver que la fachada está completamente fuera del aplomo, agrietada y en estado de inminente ruina, las autoridades se han concretado á ordenar la colocación de una valla, que no ha de resolver nada si, como es por desgracia de esperar, la casa se viene abajo.

Si así ocurre y hay una hecatombe, las autoridades no podrán rehusar las responsabilidades y sufrirán seguramente las consecuencias, pues toda paciencia tiene su límite.»

«SE COMPREN toda clase de sellos usados y colecciones, pagando altos precios. Solo hasta fin de mes, Calle de Bazán, 44 pral. izda.

HORAS: de 2 á 4 de la tarde.

«El Ayuntamiento de Teruel saca á concurso la plaza de arquitecto municipal con el sueldo anual de 2.500 pesetas, más 300 como jefe de bomberos y 10 pesetas por cada alineación que practique en los edificios que construyan los particulares, pudiéndose encargar de asuntos particulares en su carrera.

«Ha dado comienzo la exportación de granadas á los centros de consumo del extranjero.

Los precios de compra en los centros de producción de nuestra península han abierto de 4 á 5 reales arroba, según clase.

«La casa Valentí ha organizado, en su almacén de tejidos, Sagasta 30, la venta al detall de todos los artículos de su ramo á precios muy ventajosos. Recomendamos á nuestros lectores visitar dicho establecimiento antes de verificar sus compras.

«Se ha concedido ingreso en el Cuerpo auxiliar de oficinas militares, como escribientes de tercera á los sargentos de la Zona de Reclutamiento de esta capital y Regimiento de la Princesa, respectivamente, D. Ramón Santos Murí y D. Rafael Gomis Fernández.

«Vacantes eclesiásticas: La canongía magistral de la Catedral de Jara; expira el plazo en 24 de este mes.

Beneficio con cargo de maestro de capilla, en la de Madrid; termina el tiempo de presentación en 30 del presente mes.

Canongía en la de Palencia, con cargo de dirigir la escuela y Círculo de Obreros y desempeñar una cátedra semanal de Sociología en aquel seminario; fina el plazo en 30 del actual.

Canongía magistral en la de Lugo; termina el plazo en 12 de Octubre próximo.

Canongía en la Basílica de Sevilla, cuyo turno corresponde á la Corona.

idílicos, entreteníase en echar migas de pan á un altanero gallo que merodeaba por el prado, seguido de algunas sumisas gallinas. Acercósele entonces un hombre de aspecto modesto que traía una carta en la mano, y preguntóle sin ceremonias si la señora Condesa de Albornoz era ella misma: la altiva dama dignóse tan solo responder con una ligera inclinación de cabeza, y el hombre le entregó entonces la carta, entrándose al punto en Loyola, de donde había salido por la escalinata de la portería. Currita leyó extrañada estas solas líneas:

«Si la señora Condesa de Albornoz viene á Loyola á confesar sus pecados y pedir á Dios perdón de sus extravíos no tiene que fijar hora ni tiempo, porque todos son igualmente oportunos... Pero si viene tan solo á hacer á esta santa Casa testigo del escándalo de su vida, se le suplica enoportunamente evite el disgusto de tener que cerrarle la puerta á su afectísimo en Cristo y humilde servidor, PEDRO FERNÁNDEZ, S. J.»

Quedóse Currita atónita con la carta en la mano, mirando atentamente al gallo, que con una pata en alto torcía la cabeza y fijo en ella el ojo inflamado, parecía ofrecerle caballerosamente, en caso de guerra, el auxilio de sus espaldas. La dama volvió á leer la carta y comprendió entonces una sola cosa; pero una cosa para ella inverosímil, que vino á despertar en su ánimo el movimiento de ira, de sorpresa, de rabia desesperada, que causa al potro

bravío el primer espolazo que desgarró sus ijares, el primer serretazo que le hace detener su voluntariosa carrera anunciándole que hay alguien que puede, y quiere, y debe sujetarle y humillarle... Comprendió que por primera vez en su vida le cerraban una puerta, y que era el que se le cerraba un hombre desconocido, un pobre fraile, un Pedro Fernández!... La fuente-cilla que corría allí al lado murmurando, llegó á los oídos de Currita como el eco de la sarcástica carcajada que había de soltar el mundo, al verla vencida por Pedro Fernández!...

Resonó en aquel momento á su espalda la voz de Jacobo, y apresuróse á esconder prontamente en el bolsillo de su falda, la malhadada carta. Jacobo reunía á su grey, porque iban ya á dar las dos y media, y á poco que se detuvieran en la visita á Loyola, podrían llegar á Zumárraga demasiado tarde. Currita salió á su encuentro, andando lentamente, diciendo con mucha displicencia:

—¿Sabes que me encuentro mala... y sería lo mejor dejarlo?...

Creyéronla todos, porque aparecía su rostro pálido y alterado, y decidióse entonces salir al punto para Zumárraga y descansar allí en la fonda una hora larga, antes de que el tren llegase. La ginebra había respondido á Diógenes por completo, y púsose á ayudar á Tom Sickles y al prusiano en-

ñaban de los riscos, el continuo lamentar de la corriente del río detenida por las peñas, y la falta del sol que ocultaban ya en aquella hora las altas montañas.

Currita, sentada en el pescoante, sombría como la naturaleza y no como ella en calma, daba vueltas en su memoria á la carta de Loyola. Sentía una especie de irritación sorda que no acertaba á comprender quién se la inspiraba, porque por un extraño fenómeno que no sabía ella misma explicar, aquel Pedro Fernández, autor de la carta, causante de la ofensa, tan solo acudía á su mente en un lugar secundario, presentándosele más bien como representante, como instrumento de un ser más poderoso que parecía imponerse á la orgullosa dama, obligándola á confundirse, y á humillarse y á callar...

Un poco más lejos, al volver una punta, vió parados en la vertiente misma de la montaña, á tres de los novicios pequeñitos que habían entusiasmado á Leopoldina. No estaban solos: había con ellos una vieja decrepita, cubierta la cabeza con la blanca toca de las caseras vascongadas, esforzándose por cargar en sus hombros, ayudada de los novicios, un pesado haz de leña que había puesto en el suelo para tomar alientos un instante y descansar. Inútil fué su empeño: á los diez ó doce pasos rindióla la fatiga, y el haz de leña, superior á sus fuerzas, cayó de nuevo en tierra: la mujer se echó

Canongía magistral en la Catedral de Lugo; solicitudes, acompañadas de la documentación correspondiente, a la Secretaría de Cámara del obispado de dicha ciudad hasta el día 12 de Octubre.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona, y más rica en litina.—Cura el Artitismo, a sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

El director del Colegio Politécnico D. Eduardo Bertrán, Dr. en Filosofía y Letras y Profesor Ayudante del Instituto, tiene abiertas las clases en cualquiera época del año, para alumnos del Bachillerato y preparación para carreras civiles, militares y de Facultad, admitiendo internos, medio-internos y externos.

Avenida Dr. Gadea, 18

LAS FIESTAS DEL CENTENARIO

Orihuela 17 (6 m.)

Ha llegado a su período álgido la animación que desde hace unos días reinaba en esta ciudad, con motivo de las grandes fiestas que han comenzado para celebrar el centenario de la aparición de la imagen de la Virgen de Monserrate, patrona de Orihuela.

La afluencia de forasteros es de las más grandes que aquí se han conocido, llegando los trenes atestados de gente. Ayer durante toda la mañana, estuvieron llegando al templo donde se venera la sagrada imagen, comisiones llevando banderas que eran acompañadas por bandas de música que contribuían con sus sonos á avivar el entusiasmo.

Era inmenso el gentío que invadía las calles del tránsito. De las comitivas á que me refiero llamé extraordinariamente la atención la de la partida de Arneva.

Abrieron la marcha dos ginetes llevando sus caballos engalanados, seguía un cabriolé muy bien adornado, en el que era llevada una imagen de la Virgen hecha con flores y que fué colocada sobre la puerta principal de la Iglesia; detrás era llevada la bandera de raso blanco bordada en oro con inscripciones muy sentidas, la llevaba un huertano que iba montado á caballo y escoltado por seis ginetes más y por fin en seis coches iban muy hermosas muchachas de la huerta vestidas con mucho gusto.

No queda una sola calle que no esté espléndidamente engalanada, pudiendo decirse que las palmeras, árboles y flores de la vega han sido trasplantadas á la ciudad. Merecen especial mención los adornos de las calles del Colegio, Muñoz, Mayor, Angel, Santiago, Monserrate, Capuchinos, San Francisco y Río.

Gustan también muchísimo las iluminaciones, en las que predominan los farolillos á la veneciana, de variados colores y formas. La calle Mayor ostenta

420 lámparas eléctricas de incandescencia y 12 focos. Las fachadas también aparecen muy iluminadas, sobresaliendo las del Casino, Ayuntamiento y las de las casas de D. Federico Linares y D. Ramón Mésplés.

La procesión religiosa de ayer estuvo concurrendísima. La *fiaccolatta* resultó bien. Unos 400 hombres con vistosos trajes formaban en la cabalgata llevando en picas faroles de colores.

De las seis carrozas que salieron arrojaban versos más ó menos ingeniosos. Unos quince individuos de la huerta, vistiendo el traje típico del país, iban montados en yeguas fuerosamente enjaezadas.

Una de las carrozas se incendió frente al Casino, siendo retirada sin que ocurriesen mayores percances.

Amenzaban la fiesta las clásicas dulzaina y tamboril y las bandas de música de Orihuela, Grevillente, Almoradí y Muchamiel.

Concurrieron los gigantes y cabezudos.

A las doce de la noche fué la alborada que resultó espléndida. Durante media hora las bandas tocaron la marcha real, se elevaron globos y desde las torres de la Catedral y Santa Justa, se sostuvo un violento combate con fuegos de artificio, que acreditó á los pirotécnicos que lo mantuvieron; pues no repitieron voladores de igual clase.

A las dos de la madrugada ha caído sobre esta ciudad una apacible lluvia que solo ha durado un cuarto de hora, lo bastante para obligar á la gente á emprender la retirada.

El tiempo sigue con tendencia á lluvia, que si repite ocasionará perjuicios en los adornos de las calles.

El Corresponsal.

La modista Julia Fajardo ofrece sus servicios á domicilio y en su taller.

Bailén, 6, principal

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 16.

En los centros oficiales se ha solemnizado hoy el día con el descanso dominical.

Los ministros cansados por el rudo trabajo de toda la semana, han preferido buscar un sitio que les apaciera, para el reposo de sus cuerpos.

Todo lo que se habla respecto al giro que puedan tomar los asuntos políticos, son las conversaciones ya oídas, en días anteriores.

En fin es día de descanso, de descanso, de descanso para todos en general. ¡Veremos mañana!

Ayer dijo el ministro de Instrucción pública que no se propone cerrar la escuela Normal de Palma, la cual estaba servida por religiosos, sino que aguardará á la resolución que tome el Consejo de Instrucción pública.

La desanimación es completa en todos los círculos.

El tiempo convida á pasear por los alrededores y los que no se dedican á las delicias del campo es porque prefieren los incidentes de la corrida de toros que esta tarde se celebra.

Los políticos en razón á la soledad que les rodea en el Congreso, no encuentran asunto que discutir y se reservan para la próxima semana que comenzará el movimiento con el regreso de los políticos á Madrid y con los anuncios y preparativos de la inmediata apertura de Cortes.

Telefonean de Barcelona diciendo que continúan acentuándose los rumores de agitación carlista en distintos puntos de Cataluña principalmente en Calella, Berga y Campo de Mar.

El verdadero fundamento de estos rumores obedece á fines bursátiles.

Esta mañana el teniente de la guardia civil D. León Puente, al mando de alguna fuerza salió para Calella, donde según se dice se han presentado algunos grupos de hombres ignorándose los propósitos de éstos.

Las autoridades conocen los manejos de los provocadores.

Otro telefonema de la misma capital dice que noticias de buen origen permiten asegurar que es inminente el levantamiento de un grupo armado en las inmediaciones de Celega.

Comunican de Washington que el cañonero norteamericano «Marietta» ha desembarcado en Cienfuegos un destacamento de infantería de Marina, para que proteja las plantaciones de caña amenazadas.

Dicen de New-York, que es muy comentada con aplauso en este punto la decisión de Mr. Roosevelt de enviar á Cuba los secretarios M. Jaff y M. Bacón por creer que la intervención de estos políticos ha de poner término á tan encarnizada lucha en la grande Antilla.

En los centros oficiales y diplomáticos de Washington tiénese por indudable que Mr. Roosevelt tiene el decidido propósito de que el secretario de guerra M. Taiff y el subsecretario de Estado M. Bacón, desempeñen en Cuba el papel de árbitros preparando estos diplomáticamente el desembarco de tropas norteamericanas para que aseguren la tranquilidad en la isla y la buena marcha en los asuntos gubernamentales en Cuba, mientras se preparan nuevas elecciones que satisfagan á ambos partidos beligerantes.

Comunican de la Habana que ha habido un nuevo combate entre ambos combatientes.

Témense gravísimos desórdenes; pues los rumores que circulan son que se preparan nuevos y rudos combates.

Agencia Española

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE

JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ

PROFESOR MERCANTIL

Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, núm. 4

El 1.º de Octubre próximo quedará abierto dicho Centro, en el cual se cursarán las materias siguientes:

- Aritmética y cálculos mercantiles. Teneduría de Libros y prácticas mercantiles. Contabilidad de empresas y administración pública. Francés. Caligrafía.

HONORARIOS MÓDICOS

VEN DIMIA

Se han recibido las tijoras para ésta al reducido precio de cinco pesetas la docena, en el comercio de D. E. Boti, Mayor, 13, 15 y 17.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Septiembre 18 MARTES

Santoral

Santo Tomás de Villanueva, arzobispo y Santos Sofía é Irene, mártires. La misa y oficio divino son de Santo Tomás.

Cultos

San Nicolás.—A las ocho y media horas canónicas y la conventual solemne. Santa María.—A las ocho misa conventual y á las once la rezada. En las demás Iglesias, los de costumbre.

GUAYÚ El más estomacal de los licores.—Orihuela

Elíxir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

Información Telegráfica

Madrid 17 (9)

Ogilda del Bombita

El diestro «Bombita», herido ayer tarde en la plaza de toros, tiene una profunda herida en el sobaco, que le interesa la cavidad torácica.

Su estado es de cuidado. Tardará bastante tiempo en volver al ejercicio de su peligrosa profesión.

La Corte

La Corte no regresará á Madrid hasta fines de Octubre.

El general Lopez Dominguez regresará de San Sebastián pasado mañana.

En Guadix

En Guadix riñeron varios mozos, resultando de la refrié.

ga un muerto y cuatro heridos graves.

No os alorlo

Se desmiente la aparición de partidas carlistas en Cataluña.

Madrid 17 (9'45)

De Rusia

En Paris se ha recibido un telegrama diciendo que el general Treppoff, gobernador de San Petersburgo, ha sido envenenado.

La noticia no ha tenido confirmación.

La situación de la corte rusa es grave.

Los revolucionarios atacaron el correo de Izarkoiselo, librándose un verdadero combate.

Los revolucionarios fueron rechazados con pérdidas.

No hay crisis

El ministro de la Gobernación ha desmentido los rumores de crisis.

Un caheolla

Dicen de Barcelona que en Berga y en su domicilio, ha sido detenido el cabecilla carlista de la pasada guerra, Sr. Paset.

Madrid 17 (14'15)

¿Crisis?

Aunque el ministro de la Gobernación Sr. Dávila nos ha negado esta mañana que no había nada de los rumores que circularon respecto á la crisis, créese, sin embargo de una manera indudable que existen disgustos en el seno del Gabinete que han de ocasionar irremisiblemente la modificación del mismo.

Horrible catástrofe

Nos comunican de Paris que á consecuencia de las tormentas de estos días un rayo ha volado el polvorín de Montfaucon, ocasionando muchas víctimas, contándose en los primeros momentos siete muertos y más de treinta heridos.

Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando, 34.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y principales tiendas de ultramarinos.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicaría en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

L'Assicuratrice Italiana

Compañía de Seguros contra los Accidentes y de Reaseguros. DOMICILIADA EN MILÁN. CAPITAL SOCIAL: LIRAS 5.000.000. Pólizas individuales y colectivas con arreglo á la Ley de Accidentes del Trabajo. Pólizas de Responsabilidad civil con respecto á tercero para propietarios de caballos, coches, bicicletas, motocicletas y automóviles. Seguro complementario del Seguro sobre la Vida, garantizando el pago de las primas á las Compañías de Seguros sobre la Vida, durante todo el tiempo que el asegurado permanezca enfermo é incapacitado temporalmente para atender á sus ocupaciones y, cuando el accidente ó enfermedad ocasionen una invalidez permanente total, el pago inmediato del capital asegurado por la Póliza de Seguro de Vida. Para más detalles, dirigirse al Sub-Director de la Compañía en esta provincia. D. Enrique Le Dantec y Billard, Pasaje de América, núm. 1, principal, derecha. Se desean Agentes en la provincia con buenas referencias.

Herniados (QUEBRADOS)

Vuestra curación la obtendréis con el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse llegando á desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniados. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar á caballo y dedicarse á toda clase de trabajos. Precio del Cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ

Curan pronto y bien

Á LOS ANCIANOS ó A LOS TÍSICOS

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen Catarrros y Ulceras de estómago, toda clase de Vómitos y diarreas, Cólera y Tifus. Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez.

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se desagüa un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosas parrucas y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Pena Roja* y *Cubero de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.
GRAN HOTEL MIRAMAR
 Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Cornua el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabana-Camacho, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y billetes y conocimientos de navegación del Pacífico, para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Orupano, Coro y Camaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30%, en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillera, Vinos de Jerez nuevos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carreras de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórica-práctica de francés.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Alhatera, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torreveja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPACHOS:

En Alicante: Pasual Martinez, Plaza de Isabel II, núm. 2.

En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

En Murcia: D. Angel Cerdan, Trinquete, 6.

En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.

En Torreveja: D. Antonio Garcia, Rodas, 15.

Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

NO MAS ENFERMOS
LA SALUD A DOMICILIO
 Nadie se muere si toma las aguas y sales de **Mediana de Aragón**.
 Curación radical de las enfermedades de la piel y de los aparatos digestivos.
 De venta en todas las farmacias y droguerías.
REPRESENTANTES EN ALICANTE:
 Sres. Vda. de M. Ducós y E. López
 PLAZA DE ISABEL II, 13

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.

Resmillerías, Cuadernos, Libros.

Copiladores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención. Privillegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)

—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA
 Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º
 Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos
GINER Y CANO
 Mayor, 14
ALICANTE

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.

Clareto y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. nue.

Blanco en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por centenas de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.º El mejor de todos.

Servicio á domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifon. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante



Múltiples casos han demostrado que el

NEFRION ALFAGEME

cura radicalmente por antiguas que sean las **Cistitis y Catarro de la vejiga**

Expulsa los calculos ó piedra al segundo ó tercer día de su empleo. Hace desaparecer el deseo frecuente de orinar y el dolor constante de riñones.

De venta en las principales farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8. Madrid. Consúltese por correo al autor.



La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio á domicilio

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogramos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 pta
6 » 0,80 »	6 » 0,70 »	6 » 0,35 »	6 » 0,50 »
12 » 1,60 »	12 » 1,40 »	12 » 0,70 »	12 » 1,00 »

Las demás clases y pesadas mayores, á precios convencionales.

Servicio gratis á domicilio.

CARBONERÍAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril
SINGER
 Concesiones en España:
ADCOCK Y C.º

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 13

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 8.